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«ЖИТТЯ – ЯК П’ЄСА В ТЕАТРІ: ВАЖЛИВО НЕ ТЕ, СКІЛЬКИ 
ВОНА ТРИВАЄ, А НАСКІЛЬКИ ГАРНО ВОНА ЗІГРАНА…» 
(ЛУЦІЙ СЕНЕКА), ДО 100-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 
ПРОФЕСОРКИ ВІКТОРІЇ АНТОНІВНИ МАЛІШЕВСЬКОЇ

1922-2010 р. р.
Малішевська Вікторія Антонівна народилася 

23 березня 1922 року в с. Веселе Широколаніського 
району Миколаївської області (за старим адміні-
стративним поділом село називалося містом Зульц 
Одеської області).

До  1929 року  проживала  в  м.  Одесі. 
У цьому ж році померла ї ї мати – Катерина 
Максимівна. Батько – Малішевський Антон 
Павлович, за професією – агроном. В останні 

роки працював керуючим Сталінської (нині – 
Донецької) обласної контори «Сортнасіновоч». 
Помер у 1953 р. За фахом роботи йому часто до-
водилось змінювати місце проживання, у зв’яз-
ку з чим Вікторія Антонівна навчалась у школах 
міст Гайсин (Вінницька обл.), Осипенко (тепер 
м. Бердянськ Запорізької обл.), а середню школу 
(в 1939 р.) вона вже закінчила в м. Олександрії 
Кіровоградської області.
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Одразу ж після школи поступила до Харківсь-
кого стоматологічного інституту (1939 р.). До по-
чатку війни встигла закінчити два курси інсти-
туту. Інститут під час війни евакуювали до м. 
Чкалова і вже тут вона перевелася на третій курс 
лікувального факультету також евакуйованого 
1-го Харківського медичного інституту, який за-
кінчила в 1944 році. Усі роки навчання студентка 
В. А. Малішевська була відмінницею, тому після 
отримання диплома лікаря її залишили в аспіранту-
рі при кафедрі анатомії людини, яку на той час очо-
лював професор Р. Д. Синельников (автор відомого 
«Атласу анатомії людини»). З часом, у 1952 році, 
під його керівництвом вона успішно захистила кан-
дидатську дисертацію на тему: «Залози глотки лю-
дини та деяких тварин», за що їй присуджено нау-
ковий ступінь кандидата медичних наук.

У квітні 1945 року Вікторія Антонівна мобі-
лізована до лав Радянської армії і призначена стар-
шим лікарем Чугуївського військового авіаційного 
училища. У 1946 році була звільнена в запас і по-
вернулася на кафедру.

У 1956 році Вікторія Антонівна переїжджає 
до м. Чернівці і починає працювати господар-
ським асистентом на кафедрі анатомії людини 
в Чернівецькому медичному інституті. Вона зро-
била багато корисного для якісного забезпечен-
ня навчального процесу. У 1965 році переведена 
на посаду доцента цієї ж кафедри.

У 1967 році під керівництвом професора 
М. Г. Туркевича написала і успішно захистила док-
торську дисертацію на тему: «Порівняльна ембрі-
ологія легень людини та деяких ссавців». У цьо-
му ж році їй присуджено науковий ступінь доктора 
медичних наук і вона була переведена на посаду 
професора кафедри.

Написавши докторську дисертацію, Вікторія 
Антонівна внесла безумовно величезний вклад 
у розвиток вітчизняної медицини та науки. Ось 
деякі з висновків, які зробила Вікторія Антонівна 
Малішевська, коли порівнювала розвиток легень 
людини та ссавців:

– У ембріонів людини початок поділу 
на частки первинно- безчасткових зачатків легень 
починається одночасно в обох легенях, у досліджу-
ваних тваринах раніше починається поділ зачатка 
правої легені, потім – лівої;

– У ембріонів людини довжиною від 13,0 
до 23,0 мм часто в правій, а іноді і в лівій легені є 
додаткова дорсальна часточка. У зародків собаки 
названа часточка постійно формується в обох ле-
генях і зберігається відносно тривалий час;

– У людини і досліджуваних тваринах до кін-
ця плодового періоду розвитку судинне русло ле-

гень є майже повністю сформованим, але просвіт 
судин залишається відносно вузьким, а стінка 
їх – товстою;

– Сегментарна будова легень людини добре 
виражена у всіх частках. Кожна легеня складається 
з десяти сегментів. У тваринах сегментарний поділ 
мають верхівкова і серцева частки правої легені 
та діафрагмальні частки в обох легенях.

У травні 1968 року за розпорядженням мі-
ністра охорони здоров’я П. Л. Щупика Вікторію 
Антонівну призначили проректором з навчально- 
наукової роботи інституту. У 1969 році ВАК СРСР 
присвоїв В. А. Малішевській вчене звання – про-
фесор, а у 1970 році її обрано на посаду завідува-
ча кафедри анатомії людини, яку вона очолювала 
до 1986 року. У цьому ж році за власним бажанням 
вона вийшла на заслужений відпочинок.

Але за збігом обставин у Чернівецькому ме-
дичному інституті (з 1997 року Буковинська дер-
жавна медична академія) у 1998 році Вікторія 
Антонівна Малішевська повертається на посаду 
професора кафедри топографічної анатомії та опе-
ративної хірургії, а з 2000 року – завідувач кафедри 
анатомії людини, щоб підтримати та підготувати 
молодих викладачів, які залишилися без наукового 
керівника. Вона завзято та зосереджено працюва-
ла, щоб передати весь свій професіоналізм учням 
у вигляді неперевершених наукових праць.

Список учнів та дисертантів професор-
ки В.  А. Малішевської доволі об’ємний. Серед 
них проф. В.  М. Круцяк, проф. В.  І. Проняєв, 
проф. Ю.  Т. Ахтемійчук, проф. Б.  Г. Макар, 
проф. О. М. Слободян.

Щоб увіковічити ім’я свого наставника, по-
слідовники Вікторії Антонівни Малішевської на-
писали «Слово про вчителя». Це не просто стат-
тя, а щиросердне визнання неоціненного внеску 
Вікторії Антонівни в життя її учнів, це їхня подяка 
їй за мудрість та досвід, якими вона щедро ділила-
ся впродовж багатьох років:

«За довгі роки, спілкуючись з Вікторією 
Антонівною, я дійшов до висновку, що її інтелі-
гентність, порядність, людяність – не якась на-
грана риса характеру, а просто притаманна їй від 
народження внутрішня потреба – творити людям 
добро. На мій погляд, це взірець, якою повинна 
бути Людина», – так писав про неї професор Макар 
Богдан Григорович.

«Вона для мене була і залишається сяючою 
зорею, яка освітлює шлях усім, хто живе біля неї. 
Вікторія Антонівна Малішевська – зразок люди-
ни, наставника, керівника, вчителя», – вислов-
люється про неї професор Слободян Олександр 
Миколайович.
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«В.  А. Малішевська – інтелігентна, мудра, 
порядна людина, гарна, приємна жінка, яка чу-
дово володіла науковою аргументацією й літе-
ратурним дискурсом. Спілкування з Вікторією 
Антонівною, що стосувалися різних питань емб-
ріогенезу органів і структур, збагатили нас нови-
ми науковими анатомічними фактами, ідеями та гі-
потезами», – пригадує професорка Хмара Тетяна 
Володимирівна.

«У своїх захопленнях Вікторія Антонівна 
не обмежувалася тільки професійною діяльніс-
тю. До сфери її інтересів входили новини літера-
тури та музики, про що завжди з нею було при-
ємно поспілкуватись, оскільки вона часто мала 
свій оригінальний погляд на всі явища життя. 
Життєрадісність, почуття гумору, глибокі знання 
робили спілкування з нею простим, доброзичли-
вим, інформаційним», – ці слова належать доценту 
Лойтрі Анатолію Олександровичу.

«Професор Малішевська Вікторія Антонівна 
була не тільки відомим анатомом- ембріологом, але 
прекрасним педагогом. Її лекції з анатомії привер-
тали увагу високою науковою ерудицією, ясністю 
думки, глибиною змісту, логічною послідовністю. 
Виключна прямота та працьовитість, високо розви-
нуте почуття обов’язку, вимогливість до себе та ін-
ших, доброта, чуйність – основні риси професора 
В. А. Малішевської: людини і вченого, прекрасного 
анатома- ембріолога», – так пише доцент Марчук 
Федір Дмитрович.

В.  А. Малішевська є автором понад 100 
друкованих наукових праць та двох авторських 
свідоцтв на винаходи. Основний напрямок 

її праць – пренатальний морфогенез органів лю-
дини. За свій внесок у наукові дослідження, ви-
ховання нового покоління науковців вона нагоро-
джена медаллю «За доблесну працю» та знаком 
«Відмінник охорони здоров’я». Портрет профе-
сорки В. А. Малішевської занесено до галереї фун-
даторів наукових шкіл Буковинського державного 
медичного університету.

З 2001 року В.  А. Малішевська разом 
з родиною переїхала до Ізраїлю, але зв’язок 
з Батьківщиною не втрачала. Вона систематично 
надсилала листи, часто телефонувала, цікавилася 
станом підготовки науково- педагогічних кадрів, 
напрямками наукових досліджень в галузі нор-
мальної анатомії, з радістю вітала молодих науков-
ців, які захищали дисертаційні роботи. З нагоди 
заснування наукового журналу «Клінічна анатомія 
та оперативна хірургія» (2002) в одному з листів 
Вікторії Антонівни зазначено: «Ваша звістка про 
успіхи рідного університету набагато покращи-
ли мій настрій: новий журнал «Клінічна анатомія 
та оперативна хірургія» – це велика перемога і ве-
ликі можливості своєчасно виносити на світ ре-
зультати наукових досліджень».

Померла Вікторія Антонівна Малішевська 
30 січня 2010 року в місті Хайфа (Ізраїль), де й 
похована.

Пам’ять про таких людей, як професорка 
Вікторія Антонівна Малішевська повинна залиша-
тися в головах та серцях тих, хто працює і навча-
ється в нашому університеті, адже «хто не шанує 
видатних людей свого народу, той сам не гідний 
пошани» (М. Рильський).
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